

ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА СДАЧИ И ПРОДАЖИ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинское Знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

ОЧАГАМ КУЛЬТУРЫ— ГОРЕТЬ

Окончился полный трудовых дел день. Вскоре наплыла на село мягкая мартовская ночь с крупными яркими звездами. На окраине взметнулась девичья песня, а в другом конце села громко засмеялись. Все больше и больше веселых задорных голосов. И все они приближаются к клубу. Невзрачным выглядит клуб на пятой ферме совхоза «Родина», а идут к нему ребята и девчата. Идут на его огонек и пожилые.

Совсем недавно здесь хозяйничала скуча. Но вот молодежь фермы отремонтировала помещение, организовала несколько воскресников и на заработанные деньги купила шторы на окна, настольные игры. И скучи как не бывало.

В клубе, хотя нет штатного заведующего, работает художественная самодеятельность, проводятся беседы. Немало внимания уделяет партийная организация (секретарь тов. Войтенко).

Оживленно и весело в клубе — это хорошо. Но только этим ли должны они ограничиваться в своей работе? Не менее важно для каждого работника культуры на селе является пропаганда передового опыта. Здесь можно использовать выступления лучших животноводов и полеводов, проводить вечера передовиков и вечера чествования старейших рабочих и колхозников. Культурный досуг сельчан от этого, как показывает практика работы лучших клубов, не станет скучнее. Ведь смогли же в Менчепском сельском клубе к дню проведения совещания по итогам взаимопроверки оформить фотомонтаж. Смогли. В этом же клубе есть «Доска почета» и другие материалы, рассказывающие о заслугах рабочих совхоза.

В клубах ряда ферм совхоза «Горскинский» успешно были проведены дни животноводов, на которых выступали как руководители ферм, так и доярки. Такие мероприятия, несомненно, принесли пользу.

Наступает весна. С приходом ее прибавилось забот не только полеводам, но и работникам клубов. Не откладывая дел в долгий ящик, надо в короткий срок составить планы по клубам на период посевной кампании, создать агитбригады, подобрать лекторов. Для полевых станов нужно сейчас готовить наглядную агитацию, доски показателей. Одним словом, культурникам сейчас работы непочатый край.

Хорошо работала агитбригада в прошлом году при Доме культуры совхоза «Пермяковский». Она обхажала все фермы и дала 28 концертов. Действует она и сейчас.

При этом Доме культуры создан совет. Члены его оказываются помочь в организации проведения лекций, в выпуске «боевых листков», в оформлении животноводческих помещений наглядной агитацией и других мероприятиях.

Но так поступают далеко не все.

Есть клуб на четвертой ферме совхоза «Рассвет», был там и заведующий А. Хлебников. Избрали его председателем Урбадаревского сельсовета и клуб остался сиротой. А. Хлебникову следовало подобрать заведующего клубом, помочь ему наладить работу, да вот все руки не доходят. Так и стоит помещение неуютное, не зовет людей своим теплым огнем.

Нет клуба в деревне Кулебакино же совхоза. И приходится молодежи и рабочим кидать вечером по квартирам.

Кроме кино ничего не бывает в клубах Теплогорском и Карадинском, где заведующими М. Григорьева и А. Ширяев. Скука здесь поселилась так прочно, что она засела и председателя Пермяковского сельсовета т. Толкачева.

Долг партийных, профсоюзных организаций и сельских Советов взять под свой неослабный контроль работу клубов и добиться того, чтобы сельские клубы сделались носителями культуры.

СВЕРХ ПЛАНА

Совхоз «Горскинский» по плану первого квартала на-
до сдать 114 000 яиц. На 20
марта сдано 118 900. Сдача
сверхпланового яйца про-
должается.



Государственный план— закон

СВОДКА

о ходе выполнения плана первого квартала сдачи и продажи государству продуктов животноводства на 20 марта 1963 года

В первой колонке показан процент выполнения плана сдачи и продажи мяса, во второй — молока и третьей — яиц.

Совхозы:

«Пермяковский»	154,9	60,3	—
«Моховский»	243,2	112,0	40,0
«Баатарский»	385,2	76,0	—
«Родина»	208,6	87,2	75,1
«Горскинский»	184,6	73,7	104,3
«Рассвет»	223,6	86,8	68,8
«Салаирский»	384,5	52,2	—
«Трудармейский»	228,1	82,9	59,7

Колхозы:

Им. Ильича	178,6	89,8	75,2
«Сибирь»	276,0	96,6	—
«Россия»	217,8	92,5	42,9
«Кузбасс»	160,8	73,1	70,0
Им. 21 партъезда	142,6	98,4	134,0
«Правда»	156,5	60,1	56,8
По управлению:	188,8	81,7	79,7

Успешно рапортовали о досрочном выполнении плана трех месяцев по продаже государству мяса, молока и яиц колхозники сельхозартели имени 21 партъезда. Совхоз «Горскинский» выполнил задание по сдаче яиц и мяса.

Но в целом по управлению, как видно из сводки, план сдачи и продажи продуктов животноводства выполняется неудовлетворительно. Возьмем молоко. За двадцать дней этого месяца в совхозе «Пермяковский» прирост составил только 21,6 процента, сдано за это время 679 центнеров. Чтобы выполнить план, этому хозяйству надо еще сдать 1251 центнер.

Очень плохо справляется с молокопоставками сельхозартель «Правда». За 20 дней марта прирост составил всего лишь 16,3 процента. И если такие темпы будут и в этой декаде, то выполнение плана наверняка сорвется.

Очень плохо выполняется план по сдаче и продаже яиц. В сельхозартели «Россия», например, при наличии птицы можно давно справиться с заданием по продаже яиц. Но здесь плохо кормят птицу. Поэтому и низкая яйценоскость.

В колхозах и совхозах есть возможность выполнить квартальный план сдачи и продажи молока и яиц. Надо улучшить уход за дойным стадом, птицей, повысить товарность молока, использовать такой резерв, как продажа излишков молока от индивидуального сектора.

валяем, — говорит вполне серьезно тов. Веремьев.

И это тогда, когда повсеместно они на практике доказали свое превосходство над звенями.

Очень медленно совхоз вызывает удобрения на поля. Из 110 тысяч тонн по плану вывезли 38, или 34 процента. Многие механизаторы предлагали создать мехотряды по вывозке перегноя, но руководители не вняли этому разумному совету.

Экскаваторщик Владимир Рапицкий готовился на полную мощность использовать свой трактор. Он сам сделал расчеты и увеличил ковш. Все его старания пошли прахом. 20 минут грузят, а 2 часа стоят. Больше 70 тонн вывозить не приходится, а производительность экскаватора 200 тонн в смену.

Сейчас совхоз вызывает в сутки по 300 тонн перегноя. Ясно, что если работать такими темпами, то придется затратить для выполнения плана еще 240 дней.

Трудармейцы утверждают, что получат с гектара по 350 центнеров зеленой массы кукурузы и не менее 12 центнеров зерновых. Но, судя по сложившейся обстановке, в это трудно поверить. Видимо прошлогодний урожай не пошел им впрок.

В. КОРАБЛЕВ.

Куда ни кинь — всюду клин

У механизаторов совхоза сейчас одно стремление: к 1 апреля поставить все тракторы и прицепной инвентарь на линейку готовности.

Многие они уже сделали. Более 80 процентов тракторов всех марок отремонтировали. Плуги, картофелесажалки, лущильники и кукурузные сеялки также полностью готовы к весне. Изготавливаются деревянные катки, которые будут выпущены в агрегат с зерновыми сеялками, сев зерновых в совхозе будет производиться только по прикатанной земле. Но есть один тормоз, который все усилия коллектива сводит на нет. Это — отсутствие запасных частей.

Для зерновых сеялок не хватает дисков, сошников, конусов и семяпроводов, для сцепок нет втулок, на отдельных тракторах — приборов. Много раз руководители совхоза обращались в Беловское отделение «Сельхозтехники» и все безрезультатно.

Как прибудут запчасти, так вам в первую очередь окажем помощь, — обещают руководители «Сельхозтехники».

Но ведь они могут прибыть и по окончании сева. Видимо поздно начали беспокоиться о запас-

Март на исходе. А сдвигов мало.

В прошлом году хозяйство по-лучило урожай зерновых по 8,6 центнера с гектара вместо 11,54 по плану. Видимо, на такую урожайность рассчитывает тов. Веремьев и нынче. Иначе бы с осени начал заботиться о семенах пятикорпусных 48 и трехкорпусных 13. Совхоз еще может привести вовремя весновспашку. Но осенью с планом подъема зяби, если не будет плугов, не справится.

Не лучше в совхозе и положение с сеялками. Зерновыми нынче будет занято 18 574 гектара, а сеялки в хозяйстве только 85 штук, в том числе узкорядных 48. Да и из них около 40 процентов стоит в ожидании запчастей. Где выход? Отделение «Сельхозтехники» эти вопросы оставляет без ответа.

Самое тяжелое положение в совхозе с подготовкой семян и вывозкой удобрений на поля. Доведено до посевных кондиций пока около 40 процентов семян. А главный агроном совхоза тов. Веремьев совершенно спокойно заявлял:

— С семенами мы в марте по-

рядок наведем.

— Пока мы это дело испыты-

ХОЗЯИН ЗЕМЛИ-МЕХАНИЗИРОВАННЫЙ ОТРЯД

Из опыта новой организации труда в совхозе „Родина“

Верный путь к высоким урожаям

В начале апреля прошлого года на второй ферме нашего совхоза было создано звено по выращиванию пропашных культур, руководил которым опытный механизатор Н. П. Шурбин. Принципиально звено отличалось от других бывших ранее звеньев тем, что оно было крупнее. В него входили семь трактористов-машинистов, которые могли работать на любых машинах. Звено выполняло весь комплекс работ, начиная от обработки почвы и посева и кончая уборкой выращенного урожая. Между тем, звенья старого типа в основном занимались только посевом пропашных и их послепосевной обработкой. Работало звено, чего ранее тоже не было, строго по технологической карте, составленной на каждую культуру. Всего оно выращивало 450 га кукурузы, 50—бобов, 41—картофеля, 56—сахарной свеклы.

Оплата труда членов звена была аккордно-премиальной. Она материально заинтересовала каждого в своем труде. Звено было доведено до заработка платы на основе расценок за единицу готовой продукции. Его члены ежемесячно получали аванс в размере 70—90 рублей, звеньевой получал зарплату на 10 процентов больше. Выданная зарплата зачислялась на лицевой счет звена.

В конце года после сдачи продукции ферме с членами звена был произведен окончательный расчет. Среднемесячный заработка каждого из них, а они работали 6 месяцев, колебался в пределах 164—181 рублей.

Несмотря на неблагопри-

ятные климатические условия в звене оказался урожай выше, чем он был на других фермах. Оно получило по 216 центнеров зеленой массы кукурузы, 86 центнеров картофеля, 264 центнера свеклы и 4,4 центнера бобов с каждого из отведенных под эти культуры гектара.

Себестоимость одного центнера продукции здесь оказалась много ниже, чем в среднем по совхозу. Скажем, если на производство центнера зеленой массы кукурузы совхоз затратил 47,5 коп., то звено — 31,5 коп. Центнер свеклы совхозу обошелся в 1 руб. 44 коп., тогда как звено в 49,7 коп. Соответственно и центнер картофеля в 4 руб. 67 коп. по совхозу и 2 руб. 46 коп. по звено.

Укрупненное звено, как и аккордно-премиальная оплата, оправдало себя, сделав заявку на жизнь. Еще осенью прошлого года, когда

подведены были итоги, дирекция совхоза решила идти по пути создания таких звеньев на всех фермах. Но позднее мы пошли еще дальше — на создание там, где позволяют условия, механизированных отрядов. И вот почему. До нынешнего года на землях ферм совхоза, если не считать звеньев по пропашным культурам, определенного хозяина не было. Механизаторы обрабатывали землю, выращивали урожай, но за ними она не была закреплена. А это приводило к обезличке земли, которая в свою очередь скрывалась на качестве обработки почвы, посева, уборки урожая. Ведь, скажем, одно и то же поле пахал Игнат, лущил Федот, сеял Андрей, так: пропашные — зерновые

убирал Василий. Каждый работал, как ему бог на душу положит.

В звеньях такой обезлички не было. Но ведь они выращивали только пропашные. Вот мы и решили организовать механизированные отряды, которые смогли бы одновременно выращивать и пропашные, и зерновые, заготовливать корма для животноводства, возить на поля удобрения и готовить землю под будущий урожай. Посетившие с механизаторами фермы и изучив условия каждой из них, мы создали такие отряды — всего 5 на трех фермах: второй, четвертой, шестой.

Из каких расчетов мы исходили, создавая механизированные отряды, можно хорошо показать на примере второй фермы. По количеству обрабатываемой земли она считается средней в совхозе. Здесь 1834 га пашни. После тщательного изучения состояния дел в земледелии фермы мы решили создать там два механизированных отряда, начальниками которых утвердили опытных механизаторов Н. П. Шурбина и Н. Ф. Шишенина. В состав каждого отряда входит 13 механизаторов. В меотряде Н. П. Шурбина, например, 10 трактористов, комбайн, два машиниста силосоуборочных и свеклоуборочных комбайнов.

За каждым отрядом закрепляется определенное количество земли, каждый из них имеет свой севооборот. В отряде Шишенина севооборот четырехпольный. Чередование культур выглядит так: пропашные — зерновые

— пропашные, горох и рожь — зерновые. У Шурбина трехпольный севооборот: пропашные — зерновые — зерновые.

Отряд Шурбина будет выращивать 252 га кукурузы, в том числе 35 га на зеленую подкормку, 60 га свеклы, 50 га бобов, 111 га однолетних и многолетних трав, 373 га зерновых, в том числе 260 га пшеницы, 114 — проса, 49 гороха. Всего закреплено за ним земли 846 гектаров. Имеет он и свою технику, которая передана ему механизаторами фермы по акту. Здесь три трактора ДТ-54, два «Беларусь», два силосоуборочных и один зерновой комбайн, а также необходимый сельхозинвентарь.

Вся эта техника распределена и закреплена за каждым членом отряда. Аналогичное положение и в других механизированных отрядах.

С каждым отрядом администрация совхоза заключает договор, в котором указывается его состав, специальность каждого работающего, посевные площади, плановая урожайность, сроки сдачи продукции. Скажем, для меотряда Н. П. Шурбина запланировано получить с гектара зеленой массы кукурузы 320 центнеров, свеклы — 220 центнеров, бобов — 12, зерновых в среднем — 16,9 центнера (в том числе пшеницы — 18,1 ц., проса 15 ц., гороха — 16 ц., однолетних трав на сено — 25 ц.).

Все работы по возделыванию пропашных и зерновых

культур отряд проводит, как и в прошлом году, строго по технологическим картам, составленным на каждую культуру или группу культур в отдельности. Технологическая карта, которая публикуется ниже, предусматривает все работы, проводимые отрядом с весны и до конца уборки. Создавая отряды, мы не ставим перед собой задачу возлагать на них такие работы, как проправление и подвозка семян, очистка зерна осенью после уборки. Эти работы будут выполнять другие люди.

При заключении договора администрация, в частности руководство фермы, обязуется кроме техники обеспечить отряд кондиционными семенами, ядохимикатами и транспортом для отвозки урожая.

В настоящее время меотряды еще раз проверяют состояние закрепленной за ними техники, вызывают удобрения. Отряд Н. П. Шурбина, например, занят изготовлением прополочной проволоки к боронам, комплектованием агрегатов, скажем, лущильников с боронами, или катков с сеялками. В свободное от работы время члены отряда изучают технологическую карту, намечают планы работ.

Перед началом весенне-полевых работ каждый отряд получит «заказ-наряд», в котором указано все, начиная от посевной площади и

(Окончание на 3 стр.).

1. Кукурузы — 217 га.
2. Урожай зеленой массы с га по 320 центнеров.
3. Валовой сбор зеленой массы — 6944 тонны.
4. Силосной массы — 4166 тонн.

Технологическая карта

механизированного отряда Н. П. Шурбина
по возделыванию кукурузы

№ п.п.	Наименование работ	Объем		Марки		Количество людей	Норма выраб. в смену	Треб. механи- заторов =		Треб. рабочих		Расход неф- тепродуктов		В ТОМ ЧИСЛЕ:				
		физ. га	га мп	тракто- ров	с/х маш.			раз- ряд	к-во смен	разряд	к-во	на 1 га (кг)	на весь объем (цн)	на 1 га на весь объем	тех. уход и рем.	на 1 га	на весь период	
1.	Пришивка влаги	217	17,4	ДТ-54	Борона	2	62	III	3,5	IV	3,5	1,1	2,39	10,2	0,45	7,8	0,94	1,7
2.	Культивация с бороновкой	217	60,8	МТЗ	КРН 4,2	1	13	IV	16,7	—	—	3,1	6,73	28,6	0,65	40	1,01	60,8
3.	Разбрасывание перегноя	120	15,6	ДТ-54	Ножи	1	10	IV	12	—	—	—	6,51	—	0,45	70	0,94	146
4.	—	120	96	—	Рельс.	1	30	IV	4	—	—	—	—	—	0,45	43	0,94	90
5.	Дискование	217	54,3	—	ЛСД 10	1	31	IV	7	—	—	3	6,51	27,7	0,45	24	0,94	51
6.	Самостоят. бороновка	217	17,4	—	Борон.	2	71	III	3	IV	3	1,1	2,38	10,1	0,45	8	0,94	16
7.	Прикат. с бороновкой	434	39	—	Катки борон	1	26	III	16,7	—	—	1,5	6,51	27,7	0,45	18	0,94	37
8.	Посев	217	65,1	—	Сеялки	2	12	IV/III	18/18	—	—	2,4	5,21	22,1	0,65	42	1,01	66
9.	Боронов. до посева и по всходам	434	35,7	ДТ-54	Борон.	2	71	III	6,1	IV	6,1	1,1	4,77	20,3	0,45	16	0,94	34
10.	Междурядная обработка	868	2,21	МТЗ	КРН 4,2	1	15	V	57,8	—	—	2,5	21,70	92,0	0,65	144	1,01	223
11.	Скашив. кукурузы	217	268,9	ДТ-54	СК-26	2	4	V/IV	54,2	—	—	8,4	18,23	77,0	0,45	121	0,94	251
12.	Подвозка соломы 5 км	150	22,5	—	Трос	5	100	III	3	IV	4,5	0,55	0,82	3,4	0,45	10	0,94	21
13.	Укладка зеленой массы на машины	6944 т	—	—	волокуша	2	—	—	—	IV	108	—	—	—	—	—	—	—
14.	Возка зеленой массы	6944 т	5 км	—	—	4	—	—	—	IV	216	—	60,48	—	—	—	—	—
15.	Раскладка на яме	6944 т	—	—	—	1	—	III	108	—	—	—	—	256,7	0,45	277	0,94	578
16.	Трамбовка	6944 т	1469,7	—	—	—	—	—	—	—	—	135,71	495,8	—	820,8	—	1575,5	

Зарплата по тарифу 2768 руб. С начислением 60 % 4152 руб.

Расценки:

за 1 ц зеленой массы 0,058 руб. за силосную массу 0,099 руб.

необходимый фонд оплаты за объем работ по тарифным ставкам. В соответствии с положением об оплате труда для определения расценок за полученную продукцию этот фонд увеличивается на 50 процентов на возделывании кукурузы и на 25 процентов на остальных культурах. Затем, исходя из этого повышенного тарифного фонда, определяется расценка за 1 центнер продукции.

Окончательный расчет отряда получает после оприходования продукции, т. е. в

рядном при высоком ее качестве (сохранении установленного количества растений в гнезде) по 30 процентов от сдельного заработка.

Дополнительная оплата будет выплачиваться после окончания каждого вида работ по распоряжению директора совхоза.

В целях поощрения членов отряда за перевыполнение плана производства сельскохозяйственной продукции с учетом ее качества и снижения себестоимости устанав-

лено ежегодным результатам звена Н. П. Шурбина, это даст большую экономию в средствах, значительно снизит затраты труда на единицу продукции, потери ее будут сведены до минимума, так как каждый из членов отряда материально заинтересован в результатах своего труда.

В. ПИВЦАЕВ,
главный агроном.
В. ПИВЦАЕВА,
старший экономист.

Совхоз «Родина».

ЗАКАЗ-НАРЯД

механизированному отряду т. Шурбина Н. П.
по производству сельскохозяйственных культур

№ п.п.	Показатели	Ед. измерения	Зерновые	Свекла	Кукуруза на снопах	Однолет. и многолет. травы	Вспашка зяби	Солома	Итого
1.	Посевная площадь	га	423	60	252	111	800	—	—
2.	Урожай с 1 га (бункерный вес)	ц/га	16,2	220	300	25	—	—	—
3.	Валовой сбор (бункерный вес)	ц	6892	13,200	74690	2775	—	—	—
4.	Валовой сбор (амбарный вес)	ц	6340	13200	74690	2775	—	—	—
5.	Реализационная стоим. продук.	руб.	51137	8888	25705	2875	—	2020	90625
6.	Фонд зарплаты по тарифу	руб.	1805	2746	2975	764	1367	—	9657
7.	Доплата за продукцию	руб.	451	636	1487	191	342	—	3107
8.	Всего зарплата для расчета за продукцию	руб.	2256	3382	4462	955	1709	—	12764
9.	Расценок за 1 ц. продукции и га зяби	руб.	0,35,6	0,25,7	0,05,9	0,34,4	2,13	—	—
10.	Расценок на 100 руб. произведенной продукции	руб.	4,41	38,50	17,34	33,28	—	—	—
11.	Количество потребного горючего	ц	110	26	144	18	122	—	394
12.	Стоимость горючего	руб.	472	113	532	75	518	—	1711
13.	Прямые затраты на всю продукцию данного вида	руб.	5237	3614	6088	1170	3030	—	—
14.	В том числе на 1 цент.	руб.	0,83	0,27	0,08	0,42	3,78	—	—
15.	Премии за перевыполнение плана на каждые 100 рублей	руб.	20	20	32	20	—	—	—
16.	Премии за экономию прямых затрат	руб.	25	25	25	25	—	—	—

стается быстрее, чем у других спаренных комбайнов РСМ и с-во со шнековым устройством. Загрузочный механизм приводится в движение с помощью специального устройства, соединенного с коробкой передач.

Емкость бункера три тонны, заправка зерном автопогрузчика производится зернопогрузчиком ЗП-40. Загрузку намечается производить из буртов на полевых токах, куда во время сева будет доставляться семенной материал. Автопогрузчик обслуживает шофер.

Продолжительность загрузки одной сеялки 30—40 секунд. Автопогрузчик повысит производительность сеялочных агрегатов на 20 процентов, высвободит 12—15 человек грузчиков, 6—8 подвод и мешкотару.

Во время уборочных работ его можно будет использовать на отвозке зерна от комбайнов. Саморазгружается автопогрузчик за 2—3 минуты. Машину также можно использовать на развозке комбикормов по площадкам.

Механизаторы совхоза «Моховский» в этом году решили оборудовать 7 таких машин. Одна из них уже готова. Вторую закончат на днях. Переоборудует машины слесарь-монтажник Николай Григорьевич Устюжанин. С порученным делом справляется он успешно. Сменные нормы ежедневно перевыполняет.

(Наши корр.).

«Комсомольский прожектор» сообщает

Недавно в сельхозартели имени Ильича снова побывал «Комсомольский прожектор», проверив, как устраняются недостатки по статье «Помилуйте, колхоз оплатят». 16 марта состоялось заседание правления колхоза, на котором рассмотрели этот материал. Убытки, понесенные хозяйством из-за халатности отдельных работников, решено возместить. За бесконтрольность и непринятие мер зоотехник т. Додик и ветврач т. Копцев должны внести в колхозную кассу по 15 рублей каждый, а ветфельдшер А. Пигарев — 10 рублей.

Не остались безнаказанными и доярки, которые не следили за качеством молока. Убытки в колхозе будут возмещены полностью.

Говорили на этом же правлении и о втором выступлении в газете. Факты, изложенные в статье В. Кораблева «Без накала», подтвердились.

— Что уже сделано на фермах? — спросили мы.

Председатель колхоза т. Колбухов рассказал нам о том, что грязь в скотных дворах сейчас ликвидирована, для контроля за качеством молока назначен лаборант. Молоко сдавать стали в основном первой категории.

Приняты меры для повышения материальной заинтересованности работников животноводства. За сдачу молока первой категории колхоз получает надбавочную сумму. Сейчас решено 40 процентов этой надбавки выделять для премирования лучших доярок.

Отрадно заметить, что руководители колхоза правильно восприняли критику и стараются наладить работу животноводов.

Члены штаба «Комсомольского прожектора»: К. АГЛИУЛИН, В. УДОВИЧЕНКО.

Работники культуры на селе

ЭНТУЗИАСТЫ

В Бачаты приехали гости! Не близкие. За 80 километров. 16 человек. Они приехали с концертом художественной самодеятельности. Вчера были в деревне Каракан (колхоз «Кузбасс»). Говорят, там их выступление приняли очень хорошо. Багаж у гостей солидный—33 номера.

Программу ведет художественный руководитель Жиляков. Вечер открывается хоровой песней «Во имя завтрашнего дня».

Дружными аплодисментами встретили зрители сценку «Настоящая жена», которую сыграли супруги Жиляковы, музыкальный монолог «Сказка о рыбаке и рыбке» в исполнении Беляевской,

После обеда, когда Василий Заверткин собрался было ехать в третью brigadu, неожиданно заверещал телефон.

Агроном Заверткин слушает!

— Вася, — послышался в трубке нежный девичий голос.

— Здравствуй...

— А-а—протянул Василий и лицо его расплылось в улыбке.

— Это вы, Тонечка?

— А у меня сего дня праздничный, — пропела трубка.

— Праздник?! — удивился Василий. — Какой?

— Мне, старина, стукнуло двадцать первый.

— Поздравляю, поздравляю!

— Нет, этим не отдалаешься. Будь добрый, явись сегодня, старина, к девяти. Колю пригласи, с которым в кино был...

— Да у меня, собственно, времени нет...

— Ну уж, — протянула обиженно трубка, — а обещал...

— Ладно, Тонечка, постараюсь.

— В девять, не забудь...

Лошадь агронома была отправлена на конный двор. Василий вошел в кабинет предсе-

песню «Хотят ли русские войны» спел Жиляков, «Жду я тебя»— Кузьмичева, монолог «Новоиспеченная герцогиня» прочла Бунина.

Очень понравился зрителям групповой танец «Соперники».

Два с половиной часа длился вечер. Закончился он групповым танцем «Космонавты». Зрители Бачат остались очень довольны концертом и высказали надежду в скором будущем увидеть на этой сцене своих, бачатских артистов, которые давно не балуют их своим вниманием.

* * *

А было время, когда Пермяковский Дом культуры считал

тался безинициативным. Все изменилось здесь с выбором нового совета клуба и библиотеки. Новый совет, а он состоит из 10 человек, с первых дней своего существования развернул бурную деятельность. Он провел большую работу в организации и проведении лекций, организовал кинолекторий. Сейчас в фойе Дома культуры есть дневное кино, которое демонстрируется перед началом киносеансов, лекций и занятий механизаторского всеобуча. Члены совета оборудовали библиотеку, уголки политпросвещения и передового опыта. По их инициативе в прошлом году вокруг Дома культуры были посажены саженцы,

в выпусксе «боевых листков». Не упускает он из поля зрения работу кружков художественной самодеятельности, создал агитбригаду.

В прошлом году ее силами на фермах и полевых станах совхоза было поставлено 28 концертов. Нынче она объехала почти все населенные пункты совхоза, а в некоторых побывала по два раза. Только за последние три месяца ею поставлено около десяти концертов в своем и соседних хозяйствах.

Большую помощь Дому культуры оказывает дирекция и партком совхоза «Пермяковский». Не было еще случая, чтобы агитбригада здесь не обеспечила транспортом.

Н. ЕСТРЕМСКАЯ.

Концерт в совхозе

В Доме культуры поселка Трудармейка сегодня многолюдно. Сюда приехали участники художественной самодеятельности Дома культуры «Горняк» из поселка Красный Брод.

Тепло встретили зрители песни: «Текстильный городок» в исполнении Сыскиной и «Сарапула», которую спели на греческом языке Карасева и Дроздова.

Чувствуется, что руководитель хора Поляков много работал с хором и солистами.

Всем понравилось выступление плясунов. Живо и ритмично был исполнен молдавский танец. А в промежутках между номерами выступал директор Дома культуры Чапов с остройми и злободневными куплетами.

Концерт был поставлен в двух отделениях. По домам расходились в двенадцатом часу ночи. И каждый был доволен организованным отдыхом. Обмен концертами среди этих Домов культуры проводится ежемесячно.

За редактора В. Н. КОРОСТЕЛЕВ.

Гр-н Максимов Леонид Андрианович, проживающий в гор. Белово, ГРЭС, ул. Парковая, дом № 7, кв. 3, возбуждает дело о расторжении брака с Максимовой Евгенией Яковлевной, проживающей в Кемеровской обл., Осинниковский район, пос. Малиновка, ул. Советская, дом № 35, кв. 2.

Дело будет слушаться в городском нарсуде.

Гр-ка Медведева Анна Севостьяновна, проживающая в гор. Белово, ГРЭС, вагонный городок № 23, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Медведевым Филиппом Васильевичем.

Дело будет слушаться в городском нарсуде.

После обеда, когда Василий Заверткин собрался было ехать в третью brigadu, неожиданно заверещал телефон.

— Агроном Заверткин слушает!

— Вася, — послышался в трубке нежный девичий голос.

— Здравствуй...

— А-а—протянул Василий и лицо его расплылось в улыбке.

— Это вы, Тонечка?

— А у меня сего дня

праздничный, — пропела трубка.

— Праздник?! — удивился Василий. — Какой?

— Мне, старина, стукнуло

двадцать первый.

— Поздравляю, поздравляю!

— Нет, этим не отдалаешься. Будь добрый, явись сегодня, старина, к девяти. Колю пригласи, с которым в кино был...

— Да у меня, собственно, времени нет...

— Ну уж, — протянула обиженно трубка, — а обещал...

— Ладно, Тонечка, постараюсь.

— В девять, не забудь...

Лошадь агронома была отправлена на конный двор. Василий вошел в кабинет предсе-

В гости

Юмористический рассказ

дателя и, явно смущаясь, почти шепотом, чего с ним никогда не бывало, проговорил:

— Из управления звонили. Вызывают...

Председатель колхоза Иван Иванович

Замарайкин — тучный и флегматичный мужчина — что-то искал в выдвинутом ящике стола, и не обратив внимания на растерянный вид парня, согласно мотнул головой.

Василий разыскал своего друга Кольку Лесникова в мастерских и, отозвав его в сторонку, заговорщики прошептали:

— Тонька на именины приглашает...

До Новостройки, откуда уходил автобус в город, нужно было идти километра два.

Весенний вечер пах талым снегом и пожухлой травой. Но друзья торопились и не замечали его прелестей.

Когда они подошли к Новостройке, окна засветились огнями.

— Автобуса нет. Перехватим, — предложил Колька, — а то я не успел поужинать. И он влюбленно посмотрел на освещенную вывеску столовой.

Не раздеваясь друзья взяли по котлете и стакану чая. Не успев умоститься за столом, они увидели подходивший автобус. Василий почти целиком проглотил котлету и ринулся к выходу.

— Осторожно?! — услышал он позади себя обиженный голос друга.

И только в автобусе Василий увидел плоды своей торопливости: на коленях светлых брюк Кольки эллипсом выделялось жирное пятно.

— Вот видишь, — произнес глухо Колька, стараясь носовым платком удалить так некстати появившееся пятно.

— А ты ворон не лови, Глотов! бы бы ее, а не держал в руках.

Автобус врвался в темноту

огнеметами фар. Город быстро плыл ему навстречу пунктирными линиями огней.

Друзья вышли на вокзальной остановке и сразу направились к магазинам. Поглядывая себе под ноги и не забывая о злополучном пятне, Колька ворчал:

— Сманил вот... Тащись по грязи. И фонарик забыли.

Потеряв много времени в поисках достойного подарка — оригинальной китайской статуэтки, которую должен был по обоюдному согласию вручить имениннице Колька, друзья направились к Тоне. Они поспешно подошли в большому дому и взбежали на крыльцо.

Василий неожиданно отпрянул от двери и ошарашенно глядел на огромный висячий замок. В замочной скважине белела свернутая бумага.

Дрожащей рукой он вытянул ее и развернул. Колька, осторожно за jakiw statuetku под мышкой, чиркнул спичкой.

— «Старина, а сегодня первое апреля!» — вслух прочли друзья.

Они недоуменно смотрели несколько минут друг на друга, а после громко расхохотались.

...Статуэтка болтала привязанная к замку.

М. НИКОЛАЕВ.

П. ШМАКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, партком совхозно-колхозного производственного управления. Телефоны: редактора — 4-03, отдела партийной жизни, и отдела культуры — 4-02, бухгалтерии — 4-44.